ČJ a literatura 7.A  (4.týden)

Dobrý den milí žáci, 
nejdříve chci poděkovat všem, co úkoly plní a posílají, vy co jste ještě neposlali, máte co dohánět. Chápu, že to není lehká situace, jak pro vás, tak i pro mě, ale určitě to zvládneme. 
Pokud někdo něco nepochopí a bude potřebovat poradit, může zavolat na můj mobil 739 378 805 nebo messenger Gabi Hamrusová. Kdo jej nějak zneužije, bude zablokován. Děkuji za pochopení. 

Většina z vás, co mi úkol poslala,, tak rozv. větný člen - předmět pochopila, tím pádem se můžeme podívat na PŘÍVLASTEK.

Přívlastek
Přívlastek je rozvíjející větný člen, který je závislý na podstatném jméně (rozvíjí ho). Tedy na podmětu. 
malý muž
symbol přátelství
Nejčastěji je vyjádřen podstatným jménem, přídavným jménem, zájmenem, číslovkou, příslovcem nebo infinitivem.
muž z vesnice, symbol přátelství (podstatné jméno)
malý muž (přídavné jméno)
můj bratr (zájmeno)
třetí princ (číslovka)
prostor vpravo (příslovce)
chuť běhat (infinitiv)
Ptáme se na něj otázkami Jaký? Který? Čí? a řídícím podstatným jménem.
Tatínek si koupil červené auto. - Jaké auto? - červené
Druhy přívlastků
Rozlišujeme dva základní druhy přívlastků - shodný a neshodný.
1) shodný
Přívlastek shodný se shoduje s řídícím podstatným jménem v pádě, čísle a rodě/životnosti. Obvykle stojí před podstatným jménem a bývá nejčastěji vyjádřen přídavným jménem, zájmenem a číslovkou.
košatý strom
moje kniha
patnáctý závodník
2) neshodný
Přívlastek neshodný se neshoduje s řídícím podstatným jménem v pádě, čísle a rodě/životnosti. Obvykle stojí za podstatným jménem a bývá nejčastěji vyjádřen podstatným jménem, příslovcem a infinitivem.
strom přání
pozice vlevo
touha vítězit

1. Podtrhni přívlastek a za větu napiš, zda je shodný či neshodný.
Vzor :  Koupili jsme tatínkovi zahradnické nůžky. – shodný 	 	
      Honzův pes se nerad koupe. -	 	
Cesta údolím nám trvala hodinu. -	 
V zoo mají také lední medvědy. -	 	
Zúčastnili se také sportovci z Francie. -	 	
Na tabuli visí mapa Evropy. -	 	
Pojedeme na rockový koncert. -	 	
Kolem úlu poletoval roj včel. –
 O víkendu hraji počítačové hry. -	 	
 Vítek nerad poslouchá klasickou hudbu. –

2. Utvořte dvojice a vymyslete co nejvíce shodných i neshodných přívlastků k následujícím slovům:
Vzor: telefon- pěkný (shodný) , z obchodu ( neshodný)
dům -
sešit – 
škola – 
pes- 
strom – 
3. Označ správnou možnost, 1. jsem ti už označila 
1. Povím ti to cestou domů.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
2. Maminčino blahopřání přišlo včas.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
3. Musel jsem si vyslechnout nepříjemný rozhovor.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
4. Myšlenka na pomstu stále neutichala.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
5. Markéta včera začala chodit do první třídy.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
6. Čtení této knihy je pro mě velmi únavné.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný


7. Výcvik psů je drahá záležitost.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
8. Čeština je slovanský jazyk.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
9. Petr mě překvapil žádostí o ruku.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
10. Rys ostrovid patří mezi kočkovité šelmy.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
11. Polekali jsme se houkání sovy.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
12. Máchův Máj byl prvně vydán v roce 1836.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
13. Mám rád moučníky s ovocem.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
14. Každý slib vždy porušil.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný
15. Na zahradě máme košatý strom.
a) Přívlastek shodný
b) Přívlastek neshodný

Odkazy na procvičení : 
https://www.umimecesky.cz/cviceni-privlastek-shodny-neshodny
https://www.pravopisne.cz/2014/04/test-privlastek-shodny-a-neshodny-12/
Literatura : W. Shakespeare – najdi a vypiš o něm, kdo to byl ….
[bookmark: _GoBack]Na jednotlivá jeho díla se zaměříme příště. Děkuji. 
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